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Referat af Generalforsamlingen 2022, den 3. juli kl. 10.00 i Skipperstuen.
Årets generalforsamling samlede godt 35 medlemmer, som havde en god formiddag i Skipperstuen, med en åben og god debat om de emner, der rører sig i grundejerforeningen. Formanden bød forsamlingen velkommen og takkede for fremmødet. Bestyrelsen havde indstillet Bent Frank som dirigent. Der var ingen andre i forsamlingen, der ville påtage sig den opgave, så Bent blev valgt med klapsalver. John nævnte at bestyrelsen foreslog Niels Laasholdt og Thomas Jørgensen som referenter til mødet. Her var der heller ikke andre forslag. Herefter overgav John Kryger ordet til Bent.
Bent startede med at takke for valget som dirigent samt valget af referenter. Herefter gennemgik han indkaldelsen til generalforsamlingen og konkluderede, at indkaldelsen var rettidigt indkaldt. Han fik forsamlingens opbakning til at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og erklærede derefter generalforsamlingen for åben. Bent gennemgik dagsordenen og tilføjede at vi efter sidste punkt på dagsordenen ville have eventuelt hvor øvrige emner kunne diskuteres, men intet kunne besluttes. Det blev oplyst at i tilfælde af valg, var der 25 stemmeberettigede og 3 fuldmagter ud af de godt 35 deltagere.
Dagsordenen blev således:
1. Valg af dirigent og referent.
2. Beretning fra bestyrelsen om foreningens aktivitet i det forløbne år.
3. Redegørelse for foreningens aktivitet i det kommende år.
4. Forslag fra bestyrelsen og andre bidrag m.m.
5. Forslag fra medlemmerne.
6. Forelæggelse af det reviderede regnskab og budget til godkendelse.
7. Godkendelse af kontingent.
8. Valg af medlemmer til bestyrelsen.
9. Valg af to suppleanter til bestyrelsen
10. Valg af revisorer
11. Valg af revisor suppleanter
12. Eventuelt.
Ad. 1. Valg af dirigent og referent – se indledningen.
Ad. 2. Bestyrelsens beretning.
John indledte bestyrelsens beretning med at beklage, at der ikke forelå en skriftlig beretning, og at beretningen derfor ville blive mundtlig. Det er bestyrelsens intention, at der fremover skal være en skriftlig beretning.
John nævnte kort at asfaltering og etablering af nye vejpump var afsluttet med et godt resultat. Herudover har bestyrelsen i 2021 arbejdet med bedre skiltning i området og bestilt træskilte med ”Hold hunden i snor” og ”Adgang forbudt over marken”. Skiltene vil blive sat op i dialog med Hans R. Jørgensen, da de dels skal stå på hans ejendom, og dels skal stå fornuftigt, når der skal slås græs. Bestyrelsen har også arbejdet videre med projekt Badebro. Hans Richard Jørgensen bakker op om projektet, og Næstved Kommune har meldt tilbage, at der ikke er hindringer i vejen fra hverken Kystdirektoratet eller kommunen til projektet. Der skal derfor nu indsendes en egentlig ansøgning til Næstved kommune om projektet. Badebroen vil blive diskuteret nærmere senere på generalforsamlingen.
Bestyrelsen har også arbejdet med en forbedring af området ved Molokkerne. Efter en længere dialog med Næstved Kommune er Restaffaldsbeholderen blevet fjernet fra området. Det har hjulpet på området, at der ikke kan placeres almindeligt affald ved molokkerne. Modsat molokkerne er halvdelen af hækken blevet fjernet, og området vil blive fræset, befæstet og tilsået med græs. Det udføres til august pga. af travlhed i anlægsgartner branchen. Bestyrelsen har også arbejdet med yderligere forskønnelse af området, og det er tanken, at vi vil plante nogle ekstra buske på passende steder – efter aftale med de nærmeste naboer. Til efteråret vil hækken, ind mod Cypresvænget på vej op til Havbakken, blive beskåret kraftigt. Den er for høj og er begyndt at hælde ud over vejen. Det vil være en kraftig beskæring, så hækken vil ikke være køn i efteråret, men vil rette sig til næste forår.
Til sidst nævnte formanden, at bestyrelsen inviterer til en fælles sommerfest den 27 august – på det store fællesareal i Bækkene. Festen afholdes som et sammenskudsgilde, og grundejerforeningen er vært med øl og vand, og bestyrelsen vil bestille telt, borde og stole afhængig af deltagerantallet. Der vil blive omdelt en invitation til alle i postkasserne. Tilmelding kan ske på mail til formanden, eller ved fysisk at levere den udfyldte seddel i postkassen hos Michael Sommer, Bækkene 223 eller Niels Laasholdt, Havbakken 262.
Dirigenten åbnede for spørgsmål til bestyrelsens beretning.
Der blev stillet spørgsmål til den nye lokalplan og samarbejdet med Fællesforeningen. Der var også spørgsmål til Digeprojektet og Pumpelauget. John fremhævede det gode og lange samarbejde med Fællesforeningen og specielt det arbejde som formanden Jette Johnsen udførte under hele processen med lokalplanen. Det var en proces hvor alle grundejerforeningerne blev hørt og inddraget i tilblivelsen af lokalplanen. John vil på opfordring, lægge lokalplanen ud på foreningens hjemmeside, så den er nemmere at finde. John gav en kort status på dige projektet, som påbegyndes for alvor i september. Her kan der forventes ekstra trafik med tunge køretøjer samt pumpning af sand op på stranden. Vedr. Pumpelauget nævnte John, at pumpelauget ikke havde opkrævet kontingent i 2021, da der er god velstand i foreningen. Pumpelauget søger en ny formand til sensommerens generalforsamling i Pumpelauget.
Der blev også stillet et spørgsmål specifikt om rydning af fællesarealet langs marken ved Havbakken. John undskyldte at han havde taget fejl af hvilket fællesareal der var spurgt til i første omgang. Straks efter henvendelsen blev stien fra 90-grader svinget ved indgangen til Havbakken ryddet, så der var bedre passage på den sti. Bestyrelsen vil se på sagen om at skabe passage langs marken mod Havbakken. Det vil også omhandle beskæring af den store pil på hjørnet. 
Der var også et ønske om at få referater ophængt i info-skabet ved indgangen til området. Bestyrelsen vil se positivt på forslaget.
Til sidst blev der stillet spørgsmål om manglende vedligeholdelse af enkelte matrikler samt reglerne om græsslåning. John svarede, at bestyrelsen arbejder på at lave en ”Velkomst pakke”, som beskriver vores gode flotte område og de gode muligheder, der er for at nyde livet på Enø. Den vil også uddybe de ordensregler, der gælder for vores område. Velkomstpakken skal ses som et levende dokument, der kan blive redigeret løbende, når der kommer kommentarer og forslag til forbedringer.
Hermed indstillede dirigenten bestyrelsens beretning til godkendelse. Forsamlingen godkendte beretningen med klapsalver.
Ad. 3. Bestyrelsens aktiviteter det kommende år.
Som nævnt i beretningen, vil det kommende års aktiviteter bl.a. omhandle færdiggørelse af området ved Molokkerne. 
Vedligeholdelsen af området, og rydningen af fællesarealet mellem marken og Havbakken, vil blive udført til efteråret. John fremhævede at vedligeholdelsen af passagen bag om Havbakken fremover er de enkelte matriklers ansvar.
Bestyrelsen forventer, efter behandlingen af badebro forslaget, at arbejde videre med projektet efter generalforsamlingens henstilling.
Bestyrelsens vil også arbejde på at få opsat en hjertestarter i området. Trekanten efter Bækkene 242 (plankeværket ind mod Ole Green) er den foreslåede placering.
Til sidst nævnte John at dige projektet vil blive fulgt nøje, og at bestyrelsen vil informere medlemmerne løbende. Vi er ikke direkte berørt af anlægsarbejder, men bliver der holdt borgermøder hvor emner, der kan have vores interesse, vil John sørge for, at medlemmerne inviteres til disse møder. 
Der blev stillet få spørgsmål til de kommende aktiviteter. Ved Molokkerne vil der, udover befæstning af det grønne område, også blive lavet en midterstribe ud mod Gerbredgaardsvej således, at svinget ikke skæres på vejen ind på området. Hjertestarteren fik positive tilkendegivelser. 
Ad. 4. Forslag fra bestyrelsen og andre bidrag m.m.
Forslaget om Badebro fra bestyrelsen var eneste forslag til behandling.
Bent bad bestyrelsen om at gennemgå forslaget. John gav en kort gennemgang af forslaget og fremhævede, at forslaget indeholdt to beslutninger. Generalforsamlingen skulle give en indstilling til bestyrelsen om at fortsætte arbejdet med projektet – eller alternativt at stoppe arbejdet. En positiv tilkendegivelse vil betyde at bestyrelsen kan bakke positivt op på et kommende høringssvar fra kommunen om projektet. Den anden del af forslaget omhandler beløbsstørrelsen, som bestyrelsen kan støtte projektet med. Denne diskussion skal tages under budget godkendelsen.
Herefter åbnede Bent diskussionen om forslaget om badebroen. Der var en meget livlig og god debat om badebroen. Der blev debatteret en del om et potentielt badebrolaugs ansvar og forpligtigelser og hvordan grundejerforeningen eventuelt kan blive nødt til at overtage ansvaret for badebroen. Der var generelt set en positiv opbakning til projektet. Under debatten fremkom følgende synspunkter:
- Grundejerforeningen må betale det nødvendige beløb, der ikke dækkes af sponsorbidrag m.v. – ganske som en boligforening der etablerer en lejeplads.
- Der bør søges kontakt med nabogrundejerforeninger om en fælles etablering af en badebro.
Efter den forholdsvis lange debat hvor dirigenten kunne spore en positiv indstilling til projektet og et ønske om at bestyrelsen var mere aktiv, foreslog Bent en kort pause hvor dirigenten og bestyrelsen kunne summe over en ny formulering af forslaget. Efter en kort pause, blev mødet genoptaget.
Dirigenten fremlage følgende ændring til det fremlagte forslag:
Forslaget pkt. 2 ændres til: 
Badebrolauget nedsættes under grundejerforeningens bestyrelse med reference til bestyrelsen i Gerbredgaards Grundejerforening.

Forslaget blev sendt til afstemning. Med stemmerne 24 for, 3 imod og 1 hverken for eller imod blev forslaget godkendt. Bestyrelsen tilkendegav at den vil arbejde på projektet på basis af de synspunkter der var fremkommet under debatten. 
Støttebeløbet bliver fastsat under godkendelsen af budgettet.
Ad. 5. Forslag fra medlemmerne.
Bestyrelsen havde ikke modtage forslag fra medlemmerne. Som allerede nævnt, var forslaget om rydning af fællesarealet mellem Havbakken og marken ikke forstået som et forslag til generalforsamlingen, men det vil vi, som refereret tidligere, tage op i efteråret 2021.
Et medlem havde ligeledes fremsendt en mail om et forslag om en bænk på stranden ved klinten i god tid før generalforsamlingen. Formanden havde ikke modtaget denne mail, og dirigenten spurgte forsamlingen, om forslaget kunne accepteres af forsamlingen. Efter en kort debat vil bestyrelsen undersøge mulighederne, om der kan etableres en bænk som foreslået.
Ad. 6. Forelæggelse af det reviderede regnskab og budget til godkendelse.
Niels Låsholdt fremlagde det reviderede regnskab til godkendelse. Niels gennemgik regnskabet punkt for punkt. Da Pumpelauget ikke har opkrævet kontingent i 2021, men det forventes, at der bliver opkrævet kontingent igen i 2022, foreslog bestyrelsen af pumpelaugsbidraget indgår i foreningens almindelige drift. Niels sluttede med at gennemgå balancen, som trods det store underskud i 2021, pga. de store omkostninger til asfaltering og vejpump viser, at foreningen stadig har en god og sund økonomi.
Dirigenten bad herefter forsamlingen om at godkende regnskabet. Regnskabet blev godkendt med klapsalver.
Herefter gik kasseren videre med fremlæggelsen af budget for 2022 og frem til næste generalforsamling i 2023.
Niels fremhævede de fire store poster med Hjertestarter, Vedligehold af fællesarealerne, forskønnelse af området (hovedsageligt skilte og området ved Molokkerne) samt badebro projektets støttebeløb. 
Der blev stillet spørgsmål til kontingentet til museet. Det blev fremført, at det ikke var en opgave for foreningen at støtte museet, som burde støttes direkte af den enkelte. Bestyrelsen fastholdt medlemsskabet, da det gav adgang til lån af mødelokaler til en meget fordelagtig pris. Bent spurgte forsamlingen om støtte til forslaget om at slette medlemsskabet til museet. Der var stort flertal for at bevare medlemsskabet.
Der var ikke yderligere kommentarer til budgettet som herefter blev sendt til godkendelse af dirigenten.
Forsamlingen godkendte budgettet med 28 stemmer for, ingen imod og ingen undlod at stemme.
Ad. 7. Godkendelse af kontingent.
Bent fremhævede at med godkendelsen af budgettet, og at der ikke var forslag om ændring af kontingentet, så foreslås kontingentet at forblive uændret i næste periode.
Forsamlingen godkendte at kontingentet forsætter uændret.
Ad. 8. Valg af medlemmer til bestyrelsen.
John indledte med at nævne, at der var to bestyrelsesmedlemmer på valg.
Ivan Petersen – ønsker ikke genvalg
og
John Kryger – modtager genvalg.

Herudover indstillede bestyrelsen to nye medlemmer til bestyrelsen. Lisbeth Rasmussen, Havbakken 291 og Ole Green Henriksen Bækkene 242 har været interesseret i at tage en post i bestyrelsen. Bestyrelsen er meget positive overfor Lisbeth’s og Ole’s interesse og håber på forsamlingens opbakning. John bad Lisbeth og Ole om kort at præsentere sig for forsamlingen.
Efter deres præsentation, tog dirigenten ordet omkring valget. Da vedtægterne giver plads til op til 7 medlemmer i bestyrelsen, er der plads til alle de tre opstillede kandidater. Bent bad forsamlingen om at takke de tre opstillede og enstemmigt vælge dem til bestyrelsen for en toårig periode.

Forsamlingen valgte de tre kandidater med klapsalver.
Ad. 9. Valg af to suppleanter til bestyrelsen
Der er ikke nye kandidater til suppleantposterne til bestyrelsen. De to siddende supleanter Claus Ditlev Larsen, Havbakken 264 og Jørgen Nordtorp, Bækkene 232 er villige til genvalg.
Forsamlingen valgte de to suppleanter med klapsalver.
Ad. 10. Valg af revisorer
John takkede Bent og Tina for deres lange virke som revisorer. De har begge givet udtryk for at de gerne ville overlade posten til nye kræfter. Bestyrelsen indstiller derfor Henrik Pedersen, Havbakken 263 og Ivan Petersen, Havbakken 293 som nye revisorer.
Forsamlingen valgte de to revisorer med klapsalver.
Ad. 11. Valg af revisor suppleanter
På forespørgsel fra dirigenten opstillede Helle Sabel Bækkene 217 som revisorsuppleant.
Forsamlingen valgte revisor suppleanten med klapsalver.

Ad. 12. Eventuelt.
Under eventuelt blev der debatteret lidt omkring parkeringsforbud ved Molokkerne. Bestyrelsen vil se positivt på det. 
Der var også lidt debat om den nye 2-1 vej. Vi håber at trafikken blive bedre for cyklisterne, men generelt vil det stadig være problemer i weekenderne i turistsæsonen.
Til sidst takkede John, Bent og Tina for deres indsats som revisorer, og Bent for at have varetaget dirigentrollen. De fik begge en vingave for deres indsats. John takkede også Ivan for hans deltagelse i bestyrelsen de sidste to år. Da Ivan desværre ikke kunne deltage på generalforsamlingen, vil John levere en vingave til Ivan på privaten.
Herefter afsluttede Bent generalforsamlingen og takkede for et godt og konstruktivt møde – og det gode fremmøde.
Referenter:
Thomas Jørgensen og Niels Låsholdt.
Dato: 06-07-2022
Godkendt af dirigenten: Bent Frank
Dato: 11-07-2022 (via mail)
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