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Høringssvar vedr. ansøgning om etablering af en badebro på Enø.
Grundejerforeningen Gerbredgaard har ansøgt om etablering af en badebro ved Stenstranden under klinten ud for vores område. Vi har søgt på vegne af vores medlemmers stærke ønske om en badebro, og ikke mindst den gruppe af vores medlemmer som er ældre og/eller gangbesværede.
Specielt den sidste gruppe, hvoraf mange mødes til fast morgen badning og socialt samvær hver morgen kl. 8.00 fra april til oktober, er der et stort ønske om, at forbedre adgangen til vandet med en badebro. Stranden hedder i folkemunde Stenstranden da det er vanskeligt at gå i vandet pga. de mange sten. En badebro skal sikre at badende kan komme direkte ud til sandbunden, gå ned af stigen og i vandet.
I den indledende fase frem mod den endelige ansøgning er vi blevet mødt med følgende forbehold som kan betyde at ansøgningen ikke godkendes. 
1. Der er adgang til en badebro ved Klintegårdsvej ca. 350 meter fra Stenstranden. 
Vores grundejere har allerede et godt stykke til klinten og dermed stranden. Der er grundejere fra Cypresvænget, der har nærmere til Stenstranden end til badebroen ved Klintegårdsvej. Vi har en gruppe af ældre, hvoraf af flere er i 80’erne og en enkelt er over 90 år, der mødes hver dag kl. 8.00 fra april til oktober. Selv få hundrede meter betyder en del for ældre og gangbesværede, nogle med gangstativer. Stien langs klinten er ikke farbar med et gangstativ eller for dårligt gående.
Der er tre naturlige og godkendte nedgange til vandet fra klinten. De to andre (begge ved Klintegårdsvej) har begge badebroer. Derfor er det ikke fair at vores grundejere skal henvises til Klintegårdsvejs badebroer og den ekstra gåtur med det argument at det kan danne præcedens at opsætte flere badebroer langs klinten. Der er kun de tre naturlige og eventuelt godkendte nedgange til vandet. Derfor kan en ekstra badebro godt godkendes. I lokalplan 109 er viser kortbilag 4A kun to officielle nedgange til vandet. Den ene er nedgangen ved Stenstranden.

Vi vil stærkt henstille til at vores ansøgning bliver godkendt, da det fremmer adgangen til vandet for ældre, gangbesværede og/eller handikappede.

2. Badebro med gelænder
Vi ønsker at montere et gelænder på badebroen, igen for at gøre adgangen og trafikken på broen mere tryg og sikker for brugerne.
Der findes i dag tre badebroer – alle med gelænder – på Enø og Vesterhave.
Et gelænder gør passage på broen mere sikker og tryg. Ældre og gangbesværede kan også føle en naturlig utryghed ved at gå på en 1,5 meter bred bro uden gelænder. 
Badebroen vil blive nedtaget i oktober og opsat i april. Vi vil oplagre bro-enhederne på vores friarealer i Grundejerforeningen og ikke som de andre badebroer, der ligger på kanten af klinten. På den måde sikrer vi, at området ved klinten ikke skæmmes af et oplag af badebro elementer og materialer i ydersæsonen og hen over vinteren. Stien langs klinten er en meget brugt sti hele året.
Med håb om en positiv behandling af vores ansøgning.
Venlig hilsen
Grundejerforeningen Gerbredgaard
John Kryger, Formand
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