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Høringssvar vedr. Projektforslag om udbygning med ferieboliger på ejedommen Gerbredgårdsvej 1, i Karrebæksminde.

Sagsnr. 01-02.00-P00-167-22

Bestyrelsen for Gerbredgaard Grundejerforening ser frem til et godt naboskab og tæt samarbejde med den fremtidige ejer af Gerbredgård.
Vi har siden det vedtagne turismetillæg til kommuneplan 2019 forventet at gården kunne blive forsøgt udviklet til andre formål end som landbrugsejendom. Det er også nævnt i lokal plan 109 fra 2021 og Turismetillægget til kommuneplan 2019. 
Bestyrelsen har drøftet det foreliggende forslag om at udvikle landbrugsejendommen Gerbredgård på Enø til et feriecenter med op til 50 ferieboliger plus diverse fællesfaciliteter.

Projektet er i strid med lokalplan 109 fra 2021 og turismetillæg til kommuneplan 2019, og vil medføre en betydelig øget belastning af ikke kun området omkring Gerbredgård, men også Karrebæksminde generelt.

Bestyrelsen vil meget gerne indgå i en konstruktiv og positiv dialog med kommunen og projektejeren i håb om, at resultatet både bevarer og giver værdi til det sommerhusområde, som vi alle sætter så stor pris på.

Ny bebyggelse i sommerhusområdet (lokalplan 109 inkluderer Grundejerforeningen Gerbredgaard og lokalplan 063 inkluderer Grundejerforeningen Enø Strand) sætter 5 meter begrænsning for den højde, hvormed der må bygges (lavere ved bygning tæt på skel).
Når der planlægges omfattende nybyggeri af 30-50 ferielejligheder i såkaldt 1,5 plan, men i op til 8,5 meters højde, så er der grund til bekymring og til at gøre indsigelser.

Generelt er 1,5 plan en definition for stueetage med en udnyttelig tagetage udformet som et symmetrisk sadeltag. Et byggeri med en tagetage udført som trempelkonstruktion med en trempelhøjde på mere end én meter regnes som en hel etage, og der bliver derfor tale om et byggeri i 2 etager.

Den planlagte bygningshøjde på 8.5 meter synes således reelt at dække over et byggeri i 2 etager, hvilket er et markant brud med byggestilen på Enø. Byggeri i denne højde vil være ødelæggende for oplevelsen af den åbne natur, medføre betydelig forringelse af udsigten fra sommerhusområderne samt desuden medføre indbliksgener for primært medlemmer af Grundejerforeningen Gerbredgård. 

Der er ligeledes stor forskel på om der nybygges til 30 nye ferielejligheder som nævnt i anmodningen, eller op til totalt 50 ferielejligheder. Ligeledes er størrelsen af ferielejlighederne også væsentlige. Ferielejligheder på op til 90kvm indbyder til større selskaber og dermed potentielt mere støj fra f.eks åbne vinduer ud mod naboerne.
I anmodningen og i projektudkastet fra Nordic Ville nævnes der muligheden for at afholde udendørs fester og BBQ-arrangementer. Der indrettes ligeledes en cafe/restaurant med op til 100 pladser samt mindre mødelokaler. Bestyrelsen er bekymret for denne støjkilde som vil forstyrre de stille aftener i området. Ligeledes vil et omfattende højt nybyggeri med tilhørende parkeringspladser vil medføre et lyshav, som med “lys-forurening” vil spolere det naturlige nattemørke, der er en forudsætning for bl.a. at nyde stjernehimlen.

Lys fra vinduer i det planlagte antal høje nybygninger vil i sig selv markant ændre områdets karakter. Belysning omkring og mellem bygningerne bør have nedadrettede lyskegler, uden oplysning af bygningsfacaderne til gene for alle omkringboende. Ligeledes vil de omkringboende i de mørke timer også blive generet af både kørende og parkerede biler, når lyskegler fejer hen over marken og ind i sommerhusenes stuer.

Grundejerforeningen Gerbredgaard anerkender, at Næstved Byråd har et ønske om at udvikle Karrebæksminde, således som det fremgår af Turismetillæg til Kommuneplanen.
Men det fremgår også af tillæggets afsnit om “Udviklingsområde Gerbredgård”, at “Udviklingsområdet vil kunne indeholde tilbud for både nabosommerhusområderne og for hele Enø, Lungshave og Karrebæksminde. Det kan f.eks. være spa/wellness, minigolf, kajakroning eller lignende, men også eventuelt ferielejligheder i det eksisterende bygningskompleks“.
Næstved Kommune planlægger således i strid med eget kun 5 år gamle turismetillæg til kommuneplanen, hvis man med en ny lokalplan tillader omfattende højt nybyggeri på Gerbredgård.

Trafikken på Gerbredgårdsvej må forventes at blive markant øget ikke kun pga. gæster til ferielejlighederne, men også besøgende til cafe og gårdbutik, personale, leverandører m.fl. Ligeledes vil de omkringboende i de mørke timer også blive generet af både kørende og parkerede biler, når lyskegler fejer hen over marken og ind i sommerhusenes stuer.
Der kan på travle skiftedage forventes omkring 100-120 biler til og fra Gerbredgård. Da der allerede er tæt trafik og massive kø-dannelser på Enø Kystvej kan vi forvente kaos f.eks. på de travle lørdage og søndage i sommerperioden juni til og med august.
For så vidt angår selve Karrebæksminde, så er der aktuelt tre projekter, som hver især og tilsammen vil udfordre infrastrukturen voldsomt:
1. Maycons overtagelse af Smålandshavet Kursuscenter og planer om flere restauranter, cafeer og plads til 2-300 overnattende gæster.
2. Saltø Gods’ udstykning af 46 sommerhusgrunde ved Karrebæk, Nybro, over for De Hvide Svaner.
3. Projektet på Gerbredgård.
Hertil kommer, at De Hvide Svaner, Gerbredgård og Nybro udstykningerne har samme ejerkreds, og at en øget trafik mellem de tre “filialer” med overvejende sandsynlighed vil blive tilstræbt af forretningsmæssige hensyn. 
Det er derfor bydende nødvendigt, at Næstved Kommune lægger en strategi- og handlingsplan for, hvorledes de trafik- og parkeringsmæssige udfordringer løses samt hvorledes man i sommermånederne vil sikre adgang for politi, brand- og redningstjenester i et tætpakket område med broen, og området langs kanalen, forbi Enø Camping og ved rundkørslen ud mod Enø Kystvej som en trafikal flaskehals.

Kloaksystem og afvanding/dræn af overfladevand er også to meget vigtige områder, der skal sikres, hvis der udbygges med et større antal ferielejligheder. Det nuværende kloaksystem er overbelastet i sommermånederne, og i vintermånederne overbelastes kloaksystemet af indtrængende overfladevand. Sommerhusområdet ved Bækkene og ved Grønningen ligger i lavere kote end Gerbredgård arealet. Hvis regnvand fra tage og andre befæstede arealer udledes til overfladen, vil betyde at vandet flyder mod Bækkene og Grønningen. I vinteren 2023/24 var vandet fra dette område ved at trænge ind i haver og huse på Grønningen og græsarealet ind mod Bækkene stod også under vand.

Med hensyn til friarealerne (som i dag er marker i landbrugsdrift) ønsker vi at de får samme status og udnyttelse som i lokalplan 109. Områderne bør ikke inkludere legepladser, naturfitness, bålpladser, borde bænke eller fugletårn. Den type områder vil tiltrække gæster til uhensigtsmæssig aften og natte besøg. Fuglelivet kan i dag frit betragtes fra klinten. Friarealerne skal udlægges til naturområder med lav bevoksning med fokus på biodiversiteten og friholdes fra al trafik. De eksisterende veje og stier i området kan benyttes.  

Der er i dag to trapper med adgang til kysten/stranden. Den ene mod vest vedligeholdes af grundejerforeningen Enø Strand. Den anden i østligretning vedligeholdes af grundejerforeningen Gerbredgaard. Her er der adgang til en lille strand med en nyetableret badebro finansieret af grundejerforeningen Gerbredgaard. Vi opfordrer til at der laves detaljerede aftaler og regler for hvordan de eksisterende faciliteter benyttes og vedligeholdes fremover. Et nyt ferielejlighedskompleks vil øge belastningen på trapperne og badebroen som er offentlig tilgængelig, men finansieres af Grundejerforeningen Gerbredgaard. De samme aftaler kan med fordel også omhandle friarealerne således at eventuelle ændringer skal aftales mellem grundejerforeningerne og Gerbredgårds fremtidige ejer. Hvis det er muligt, kan der anlægges en ny adgang til kysten/stranden mellem de to eksisterende trapper.

Med venlig hilsen
Grundejerforeningen Gerbredgaard
v. formand John Kryger
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